
 

 

 

CRNA GORA 

MINISTARSTVO ODBRANE 

 

P L A T F O R M A 

za zvaničnu posjetu ministra odbrane Dragana Krapovića                       

Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske,  

3 - 6. februar 2025. godine 

 

 

Ministar odbrane, Dragan Krapović, će boraviti u zvaničnoj posjeti Ujedinjenom 

Kraljevstvu Velike Britanije i Sjeverne Irske od 3. do 6. februara 2025. godine, i tom 

prilikom se sastati sa britanskim kolegom, ministrom odbrane Džonom Hilijem. 

Odbrambena saradnja Crne Gore i Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne 

Irske razvija se od 2006. godine, na osnovu Memoranduma o razumijevanju između 

Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane Ujedinjenog Kraljevstva Velike 

Britanije i Sjeverne Irske o unapređenju bilateralne odbrambene i bezbjednosne 

saradnje. Saradnja, koja obuhvata više sfera, poput usavršavanja profesionalnih 

vojnih lica, zajedničkog učešća na vježbama i britanskog doprinosa unapređenju 

kapaciteta Vojske Crne Gore, odvija se kroz aktivnosti predviđene godišnjim 

planovima bilateralne saradnje.   

Tokom posjete Ujedinjenom Kraljevstvu, ministar će obići Kraljevski koledž za 

odbrambene studije, a u Gornjem domu Parlamenta Ujedinjenog Kraljevstva Krapović 

će imati radni ručak sa lordom Vernonom Koukerom, članom Doma lordova. Prilikom 

zvanične posjete Ujedinjenom Kraljevstvu biće potpisan revidirani Memorandum o 

razumijevanju između Ministarstva odbrane Crne Gore i Ministarstva odbrane 

Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske o unapređenju bilateralne 

odbrambene i bezbjednosne saradnje. Takođe, ministar će obići Izložbeni centar u 

Larkhilu, prisustvovaće demonstraciji sposobnosti Oružanih snaga UK, a planirano je 

da se sastane i sa predstavnicima parlamentarnog Odbora za bezbjednost. 

 

 



STAVOVI KOJE ĆE ZASTUPATI DELEGACIJA MINISTARSTVA ODBRANE 

CRNE GORE 

 

Tokom sastanka sa ministrom odbrane Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i 

Sjeverne Irske ministar odbrane, Dragan Krapović, će izraziti zahvalnost na 

kontinuiranoj podršci koju Ujedinjeno Kraljevstvo Velike Britanije i Sjeverne Irske 

pruža Crnoj Gori u ostvarivanju njenih spoljnopolitičkih ciljeva i jačanju odbrambenih 

kapaciteta.  

Ministar će iskazati značaj političkih i ekspertskih kontakata, smatrajući ih izrazom 

obostranog nastojanja da se nastave tradicionalno dobri odnosi između Crne Gore i 

Ujedinjenog Kraljevstva. On će izraziti uvjerenje da potpisivanje revidiranog 

Memoranduma o razumijevanju između Ministarstva odbrane Crne Gore i 

Ministarstva odbrane Ujedinjenog Kraljevstva Velike Britanije i Sjeverne Irske o 

unapređenju bilateralne odbrambene i bezbjednosne saradnje, predstavlja izraz 

spremnosti za jačanje bilateralnih odnosa u ovom domenu.   

Krapović će ukazati na važnost britanskog doprinosa jačanju kapaciteta ljudskih 

resursa u Ministarstvu odbrane i Vojsci Crne Gore, posebno u dijelu karijernog 

razvoja, podsjećajući da profesionalna vojna lica u službi u Vojsci dugi niz godina 

imaju priliku da se usavršavaju na prestižnim britanskim institucijama poput: 

Kraljevskog koledža za odbrambene studije; Kraljevske vojne akademije Sandhrst; 

Akademije za odbranu Ujedinjenog Kraljevstva i Akademije Kraljevske Mornarice. 

Dodatno, iskazaće zadovoljstvo prilikom da, tokom zvanične posjete, obiđe jednu od 

najprestižnijih evropskih obrazovnih institutcija, Kraljevski koledž za odbrambene 

studije. 

Govoreći o poljima odbrambene saradnje sa Ujedinjenim Kraljevstvom, ministar će 

naglasiti zadovoljstvo sveobuhvatnošću Plana bilateralne odbrambene saradnje, kao 

i dinamikom realizacije planiranih aktivnosti u 2024. godini, uz uvjerenje da će se 

aktivnosti iz Plana bilateralne saradnje za 2025. godinu, čije potpisivanje se očekuje 

tokom posjete, jednako uspješno realizovati.  

Tokom posjete Londonu, ministar će informisati svog britanskog kolegu o prioritetima 

rada 44. Vlade, naglašavajući da su to prevashodno ubrzanje integracija Crne Gore 

u EU, nastavak potpunog usklađivanja sa spoljnom i bezbjednosnom politikom EU, 

ispunjavanje obaveza koje proizlaze iz članstva u NATO i očuvanje dobrosusjedskih 

odnosa sa državama regiona Zapadnog Balkana. Ministar će istaći da je Vlada Crne 

Gore za potrebe odbrane 2024. godine, po prvi put, opredijelila 2,02% BDP, te da je 

više od trećine namijenjeno modernizaciji Vojske, u cilju jačanja njenih kapaciteta i 

sposobnosti. Dodatno, on će naglasiti da je taj trend izdvajanja i ulaganja predviđen 

i za 2025. godinu.  

Susret sa  ministrom odbrane Ujedinjenog Kraljevstva ujedno će biti i prilika da 

sagovornici razmijene mišljenja o aktuelnoj bezbjednosnoj situaciji u svijetu, sa 

posebnim osvrtom na rusku agresiju na Ukrajinu i dešavanja na Bliskom Istoku. 



Ministar će informisati sagovornika o doprinosu koji Vojska Crne Gore pruža 

međunarodnom miru i stabilnosti kroz angažovanje u međunarodnim misijama i 

operacijama.  

Sa lordom Koukerom, ministar će razgovarati o geopolitičkim prilikama kako u 

regionu Zapadnog Balkana, tako i šire, i tom prilikom istaći značaj zajedničkog 

djelovanja saveznica i sinhornizovanog odgovora na bezbjednosne izazove sa kojima 

se Evropa i svijet suočavaju. 

SASTAV DELEGACIJE I TROŠKOVI: 

Delegaciju Ministarstva odbrane Crne Gore predvodiće ministar odbrane Dragan 

Krapović. Sa ministrom odbrane će, kao članovi delegacije, u Ujedinjeno Kraljevstvo 

Velike Britanije i Sjeverne Irske otputovati: 

• mr Radmila Perović, v.d. generalne direktorice Direktorata za politiku odbrane;

• potpukovnik Želimir Pojužina, šef Kabineta ministra odbrane;

• pukovnik Mitar Klikovac, načelnik Štaba Generalštaba Vojske Crne Gore;

• pukovnik Milan Bigović, izaslanik odbrane Crne Gore u Ujedinjenom Kraljevstvu

Velike Britanije i Sjeverne Irske;

• mr Marica-Maša Zeković, samostalna savjetnica I u Direkciji za međunarodnu

saradnju.

Troškovi puta i boravka delegacije u Ujedinjenom Kraljevstvu Velike Britanije i 

Sjeverne Irske padaju na teret Ministarstva odbrane Crne Gore. 
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